



罗姆尼：约旦会容忍伊朗利用自己领土对付以色列吗，这两个中东国家成为盟国，那就不是问题。

(设计独白)

一谈到中东问题 罗姆尼就露怯

称伊朗和约旦是盟友 犯常识性错误打击选民信心

巴勒斯坦“灭以”说

这段拍摄于5月17日一场筹款活动的视频中，当时已经锁定共和党总统候选人提名的罗姆尼回答有关巴以问题的提问，称巴勒斯坦人“无论如何都没有兴趣构建和平”，和谈成功“几乎难以想象”，自己是总统的话不会花精力去推动解决方案。

“我认为，巴勒斯坦人不希望看到和平，”罗姆尼说，“他们有政治目的，致力于毁灭以色列。这些问题，我认为没有出路。”

罗姆尼这番话一定程度上显示出他对巴勒斯坦基本政治势力的认知缺失。

英国《每日电讯报》报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)是巴勒斯坦两大政治派别。哈马斯实际控制加沙地带，拒绝承认以色列，这一立场是巴以和平进程的主要障碍之一；然而，法塔赫控制约旦河西岸地区，相对温和，寻求与以色列重启直接谈判，尽早达成和平协议。

叙巴土地“接壤”说

谈及巴勒斯坦建国问题，罗姆尼说，在约旦河西岸建国的巴勒斯坦将与“叙利亚和约旦”接壤，可能被伊朗用作威胁以色列的前沿地带。

“伊朗人当然希望通过约旦河西岸做他们在黎巴嫩和加沙做过的事情，”罗姆尼说，“他们希望把火箭和其他武器运到西岸，潜在威胁以

色列。”

《每日电讯报》评论，提及巴勒斯坦与叙利亚“接壤”，罗姆尼显然考虑到戈兰高地。这片原属于叙利亚的土地由以色列在1967年中东战争中占领。即使将现由以色列控制的戈兰高地算作叙利亚领土，约旦河西岸与戈兰高地最近的距离也有37公里，难称“接壤”。

伊朗约旦“盟友”说

罗姆尼虽然说对了西岸地区与约旦“接壤”，但把约旦与伊朗视为盟友关系显然犯了一个事实错误。

约旦1994年与以色列建交，是埃及之后第二个承认以色列的阿拉伯国家，与长期视以色列为敌人的伊朗关系不和。

《每日电讯报》评论，罗姆尼认为约旦会容忍伊朗利用自己领土对付以色列，“这在任何一个有中东政治简单常识的人看来都显得荒谬”。接连犯下的常识性错误可能进一步打击选民对罗姆尼外交政策的信心。

白宫发言人杰伊·卡尼18日说，罗姆尼有关中东问题的这些政治言论显示，他不适合当一个国家的领导人。卡尼强调，无论是民主党的比尔·克林顿还是共和党的乔治·W·布什，出任总统期间都会致力于推进中东和平进程。

“不能就这么说：‘我们为此做不了什么，因此把问题提到角落里去。’”卡尼说，“这不是领导能力，这是领导能力的对立面。”

言论惹祸

罗姆尼“即兴发挥”视频曝光 污蔑奥巴马支持者引舆论哗然

《琼斯》杂志17日上传视频，显示罗姆尼在筹款集会上说，近半数选民不值得他关注，因为这些奥巴马的支持者依靠政府过活、不缴纳个人所得税。“我不会关注这批人，永远不会劝说他们对自己负责、照顾自己的生活。”

视频曝光，引起舆论哗然。罗姆尼17日召开新闻发布会，解释当时只是“即兴发挥”、表述不当，但不打算收回这一说法。

对于罗姆尼送上的这份大礼，奥巴马当然不会拒收。

奥巴马竞选团队主管吉姆·梅西纳17日在一份声明中说：“这段视频再一次证明罗姆尼不懂普通美国人疾苦。”

■综合新华社

普京罕见批评 “梅氏内阁”不力

点名训斥3名部长 加深内阁改组猜测

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京18日对总理德米特里·梅德韦杰夫领导的政府罕见提出公开批评，认为一些内阁部长没有依照总统指示拟定财政政策。

普京当天召集内阁部长在黑海城市索契举行预算政策会议。他说，今后三年的财政预算草案没有考虑他今年5月当选总统后所签署总统令的要求。比如，他要求政府研究加快远东地区开发，本月底前制定一个养老金改革方案，但都没有在政府现有方案中体现出来。

“如果所有内容都已经在这个(预算)方案中，那就说明这些总统令的要点不会执行，”普京说，“我已经看过，但这些要点必须执行。”

普京点名批评劳动和社会保障部长马克西姆·托皮林、地区发展部长奥列格·戈沃伦和教育科学部长德米特里·利瓦诺夫，要求因日程安排冲突没有参加这次会议的梅德韦杰夫对前面两位部长作出申斥处罚。他说，虽然这不是总统指责，他希望引起梅德韦杰夫注意。

“部长的工作是为所在部门负责，”普京说，“如果规定好的东西没有执行，这种责任应该由他们承担。”

美联社评论，普京向来保持政治盟友和政府内部团结，即使有矛盾也很少公开化，当天对内阁成员的公开训斥“不同寻常”。

俄罗斯科学院政治分析师安德烈·皮翁特科夫斯基说，这是普京对梅德韦杰夫内阁的敲打，进一步加深今后数月可能出现内阁改组的猜测。

■据新华社

中秋

福

「月饼」

中华国饼
香港帝皇制作
田园风尚 高档体面



湖南分公司：长沙芙蓉中路中段111号 湖南帝皇食品股份有限公司
 联系电话：0731-84326110 0731-84329777
 长沙分公司：长沙开福区湘江中路111号 湖南帝皇食品股份有限公司
 联系电话：0731-84326110 0731-84329777
 北京分公司：北京市朝阳区东三环北路18号 湖南帝皇食品股份有限公司
 联系电话：010-61182118
 杭州分公司：浙江省杭州市西湖区三墩镇三墩村 湖南帝皇食品股份有限公司
 联系电话：0571-86332200